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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakam Sayın İbrahim Yumaklı tarafından yazılı
olarak cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Nurte^YONTAR

TekirdaWMilletvekili

Ülkemiz, iklim değişikliğinin etkileri, artan sıcaklık ve kuraklık nedeniyle her yıl ciddi
boyutta orman yangınlarıyla karşı karşıya kalmaktadır. Buna ek olarak sigara izmaritleri, anız
yakma, piknik ateşi, yola atılan cam şişeler gibi insan eliyle olan ihmaller, kasıtlı çıkanlan
yangınlar ve özellikle de bakımsız enerji nakil hatları gibi faktörler yangmlann sayısını daha
da artırmaktadır.

Orman Genel Müdürlüğü istatistiklerine göre, 2012 yılından bu yana yılda ortalama 2 bin
500 civannda orman yangım meydana gelmektedir. Bu rakamlar, yangınların önlenmesi, erken
müdahale kapasitesi ve yangınla mücadele donammı açısından ciddi zafiyetlere işaret
etmektedir. Ayrıca yanan ormanlann yeniden kazanımı uzun yıllar almakta, ekolojik denge
onarılamaz şekilde bozulmaktadır.

Bu bağlamda. Bakanlığın Türkiye özelinde yapacağı hazırlık, önleme ve müdahale

politikasımn tüm boyutlanyla açıklanması, yaşadığımız felaketlerin önüne geçilmesi açısından
hayati önem taşımaktadır.

Bu bilgiler ışığında;

1- 2023, 2024 ve 2025 yıllarında ülke genelinde çıkan orman yangim sayısı kaçtır? Bu

yangmlann ne kadan insan eliyle ne kadarı doğal sebeplerle çıkmıştır?

2- Aym yıllar içerisinde toplam kaç hektarlık ormanlık alan yanmıştır? Yanan alanların il
bazında dağılımı nedir?

3- Bakanlığınız tarafından yürütülen yangınla mücadele faaliyetlerinde kullanılan uçak,
helikopter, İHA ve kara araçlarının sayısı nedir? Bu araçlann kaçı kamuya ait olup kaçı
kiralama yoluyla temin edilmiştir?

4- Yangınlara müdahale süresi ortalama kaç dakikadır?

5- Türkiye genelinde enerji nakil hatlarından kaynaklı orman yangını sayısı kaçtır? Bu
hatlann bakımıyla ilgili hangi kurum sorumludur ve hanği sıklıkla denetim
yapılmaktadır?

6- Yanan orman alanlanmn yeniden ağaçlandırılmasına ne zaman başlanmaktadır? 2020
yılından bu yana yanan alanlann ne kadarı yeniden ağaçlandmlmışt ır?

7- Özellikle yaz aylannda riskin arttığı bölgelerde yangın gözetleme sistemleri, dronlar ve
erken uyan teknolojileri kullamimakta mıdır?


